Conceptuele natuurkunde met technische toepassingen WZ3

Toepassingen Arbeid, Energie en Impuls (H7 — H9)

73.1 Een krat met een massa van 46,0 kg is in rust en wordt vervolgens met een constante kracht van
225 N over de vloer getrokken. De eerste 11,0 m van de vloer zijn spiegelglad en de volgende
10,0 m hebben een wrijvingscoéfficiént van 0,20. Wat is de uiteindelijke snelheid van het krat aan het

eind van deze 21,0 m. (13,0 m/s)

73.2  Een stalen ketting met een lengte van 3,0 m ligt op

een horizontale bouwsteiger, waarbij 2,0 m ketting op de

steiger ligt en 1,0 m over de rand van de steiger hangt,

zoals is weergegeven in de figuur. In deze situatie is de

kracht van het hangende deel groot genoeg om de hele

ketting over de rand te trekken. Zodra de ketting gaat glijden is de kinetische wrijving zodanig klein dat
die mag verwaarloosd worden. Hoeveel arbeid wordt op de ketting verricht door de zwaartekracht in de
tijd tussen het moment dat de ketting begint te glijden vanuit de uitgangspositie en het moment dat de

ketting loskomt van de steiger? Veronderstel dat de ketting een gelijkmatig massa heeft van 1,9 kg/m.

(78 7)

73.3 Een liftkabel breekt op het moment dat een lift met een totale massa van 920 kg zich 24,0 m
boven een enorme (verticaal opgestelde) veer (k =2,20x10° N/m ) onderin de liftschacht bevindt. Op
het ogenblik dat de kabel breekt hangt de lift in rust. Bereken

(a) De snelheid van de lift net voordat deze de veer raakt, en

(b) De afstand waarover de veer samengedrukt wordt.

((a) 21,7 m/s en (b) 1,45 m, Examen januari 2019)

73.4  Een skiér met massa m start vanuit rust op een bolvormige bergtop met —f
straal 7 en glijdt over het wrijvingsloze oppervlak omlaag (zie figuur). (a) Bij D
welke hoek @ zal de skiér het contact met de bol verliezen? (b) Zou de skiér de '

bal verlaten bij een grotere of een kleinere hoek als er wel wrijving zou zijn?

(48°)
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73.5 Een skiér met een massa van 56 kg start vanuit rust op de top van een 1200 m lange piste die
een totaal verval heeft van 230 m. Onderaan de helling heeft de ski€r een snelheid van 11,0 m/s. Hoeveel

energie werd er door de wrijving overgedragen?
(1,2 x10° J)

73.6 Biljartbal A, met een massa van ms = 0,120 kg en snelheid v, = 2,80 m/s, botst tegen bal B,
in eerste instantie in rust en met massa mp = 0,140 kg. Als gevolg van de botsing stuitert bal A weg
onder een hoek van 30,0° met de oorspronkelijke richting, met een snelheid v, = 2,10 m/s. Bepaal de

snelheid v, en de hoek 6, van bal B na de botsing. (Ga er van uit dat de botsing niet elastisch is).

(46,9° en 1,23 m/s)

73.7 Een kogel met een massa van 0,0050 kg boort zichzelf in een houten blok met een massa van
1,995 kg, dat vervolgens een veer met veerconstante 120 N/m samendrukt over een horizontale afstand
van 0,100 m om dan tot stilstand te komen. De kinetische wrijvingscoéfficiént tussen het blok en de

tafel is 0,400.

(a) Bereken hoe groot de beginsnelheid van de kogel is?
(b) Bereken welk deel van de oorspronkelijke kinetische energie van de kogel niet wordt omgezet
in beweging bij de botsing van de kogel met het blok (dus gebruikt wordt voor het vervormen

van het houten blok, het verhogen van de temperatuur enz...).

((a) 471 m/s  (b) 99,75%, Examen januari 2016)
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